

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й.

Год издания 16-й

№ 49 (2805)  
СРЕДА  
9  
МАРТА  
1960 года  
Цена 15 коп.

## НА УЧАСТОК ПРИШЕЛ КОММУНИСТ

Отделение конденсации в генераторной станции газосланцевого завода является главным участком цеха. От безаварийной и ритмичной работы машин и аппаратуры зависят бесперебойное снабжение генераторным газом блока камерных печей, конденсация и откачка на наливной фронт основного вида продукции — сланцевого масла.

Было время, когда отделение конденсации тормозило работу всего цеха. Аварийные остановки смолоотделителей, компрессоров и насосов были довольно часты, трудовая дисциплина среди рабочих находилась на низком уровне. Все это — результат отсутствия должного руководства со стороны бывших руководителей этого участка.

Встал вопрос о подборе на этот ответственный участок хорошего организатора. На помощь администрации пришла цеховая партийная организация, которая рекомендовала на должность начальника отделения конденсации молодого коммуниста Алексея Яковлевича Шкуратова, обладающего организаторскими способностями, работавшего в то время мастером смены.

Более трех лет прошло с тех пор, как к руководству пришел коммунист т. Шкуратов. Сейчас участок конденсации стал неузнаваем. Несмотря на то, что с пуском второй очереди цеха он вырос более чем в два раза, его по праву называют показательным в генераторной станции. Случаи аварийных установок машин ушли в прошлое. Остановка смолоотделителей, компрессоров, воздуходувок и другого оборудования на текущий ремонт производится только по графику. За каждой бригадой слесарей закреплено определенное оборудование. В результате ремонт стал производиться

более качественно. На участке установлен строгий контроль за соблюдением технологического режима. Особое внимание уделяется культуре производства. Регулярно производится уборка рабочих мест. Силами обслуживающего персонала ведется покраска аппаратуры и машин. Прекратились случаи нарушений трудовой дисциплины.

Каким же образом т. Шкуратов смог коренным образом улучшить работу отделения? Этого достиг он, прежде всего, путем требовательности к себе и своим подчиненным, повышением чувства ответственности за порученное дело. Коммунист т. Шкуратов знал, что главным в работе отделения являются люди, занятые на обслуживании машин и аппаратуры. Поэтому в своей повседневной работе он полностью опирается на актив рабочих. Регулярно проводит с ними беседы, обсуждает на оперативных совещаниях производственные вопросы, помогает устранять недостатки.

На участке широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана второго года семилетки. Регулярно подводятся и обнародуются итоги соревнования.

Коммунист т. Шкуратов пользуется авторитетом среди рабочих и инженерно-технических работников цеха. За время работы на заводе он вырос от простого рабочего до заместителя начальника цеха. Сейчас т. Шкуратов учится на заочном отделении химико-технологического техникума.

Слаженная и ритмичная работа отделения — результат кропотливого труда коллектива, возглавляемого коммунистом т. Шкуратовым.

**А. НИКОЛАЕВ,**  
начальник смены генераторной станции газосланцевого завода.



Литовская ССР. Высоковольтные линии соединили в единую энергосистему Вильнюсскую, Перашонскую и Рекивскую теплоэлектростанции и Каунасскую ГЭС. Благодаря этому промышленные центры теперь лучше обеспечиваются электроэнергией. К государственной электросети подключено более трети районных центров, множество колхозов. В настоящее время заканчивается строительство высоковольтной линии, которая соединит Клайпедскую электростанцию с энергосистемой республики. Таким образом будет создано энергетическое кольцо Литовской ССР.

Одновременно создается единая энергетическая система в южной части Прибалтики. Построены линии электропередач Каунас—Гусев, Клайпеда—Советск. Эти линии соединят Литовскую и Калининградскую энергосистемы.

За семилетие республиканская энергосистема будет подключена к остальным энергосистемам прибалтийских республик и войдет в единое энергетическое кольцо северо-западной части Советского Союза. К концу семилетки потребление электроэнергии в Литве возрастет по сравнению с 1958 годом почти втрое, а в сельских местностях — в 10 раз.

На снимке: слесарь Клайпедской электросети И. Дабашинкас готовит полеву подстанцию на 110 киловольт на линии, соединяющей Клайпедскую теплоэлектростанцию с Калининградской энергетической системой.

Фото В. Рудылаукиса.

Фотохроника ТАСС

## Женщины на производстве — большая сила

Пятидесятую годовщину Международного женского дня труженицы Плюсского леспромпхоза отметили высокими производственными успехами. Февральское задание по валовому выпуску продукции при активном участии женщин выполнено на 111 процентов.

Женщины леспромпхоза участвуют буквально во всех производственных делах. Хорошо, например, трудятся в эти дни на заготовке древесины сестры Рая и Валья Ветошныны, Мария Ухова, на

выработке кровельной щепы и лесопилении — О. Васильева, Е. Манжесова, З. Матвеева.

Особенно показателен труд женщин тонарей по дереву В. Максимовой, А. Шкуратовой, Е. Романюк и некоторых других. В совершенстве овладев своей специальностью, они значительно повысили производительность труда. Изготавливаемая ими продукция идет на экспорт. Через завод «Севнабель» она попадает в Индию, Демократический Вьетнам и в Ко-

рейскую Народно-Демократическую Республику.

Активное участие женщин в деятельности леспромпхоза оказало положительное влияние и на рост производительности труда. Так, за два месяца текущего года производительность труда в среднем по леспромпхозу возросла по сравнению с 1959 годом на 11 процентов, а на отдельных участках — на 20 процентов.

**В. ЮРОВ,**  
директор Плюсского леспромпхоза.

## ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Вывезено органических удобрений на поля колхозами и совхозом района за 7 дней марта

Заним. место	Наименование хозяйств	Вывезено всего органич. уд. (тонн)	% выполнения к заданию	Фамилии председателей колхозов и агрономов
1	Имени Ленина . . . . .	2910	88,4	С. Н. Корючев О. А. Звонцов
2	„Путь к коммунизму“ . . . . .	600	73,5	П. И. Винокуров Е. А. Крупенина
3	„Май“ . . . . .	338	148,2	И. К. Демиденков В. Л. Тиллик
4	„Всеход“ . . . . .	185	43,2	Д. В. Борисов Л. И. Ушакова
Итого по колхозам:		4033	84,6	
Совхоз „Родина“ . . . . .		2337	133,5	А. Э. Гросберг В. А. Михеев

## ТЕМПЫ РАСТУТ

Борясь за высокий урожай сельскохозяйственных культур, труженики колхоза «Май» стараются как можно больше вывезти органических удобрений на свои поля. Они за 7 дней ударного месячника вывезли навоза к местам использования 338 тонн при задании 228. График вывозки удобрений выполнен на 148,2 процента. С каждым днем труженики ар-

тели наращивают темпы в своей работе. Например, колхозники третьей бригады А. Егорова, А. Денискина, второй бригады — М. Егорова, К. Антонова и другие в первые дни месячника вывозили навоза на поля за день по 3,5—4 тонны, а теперь они ежедневно вывозят по 4,5—5 тонн каждая.

## С опережением графика

Осмотрен и опробован мотор. Машина в порядке. Шофер совхоза «Родина» Геннадий Вытрицкий вскакивает в кабину. Проходит некоторое время и мощный экскаватор наполняет кузов машины торфяной массой. Рейс предстоит 15 километров, но это не пугает Геннадия. За день он успевает обернуться 5—6 раз. С начала ме-

сячника шофер Геннадий Вытрицкий доставил на совхозные поля свыше 200 тонн торфа. Добросовестное отношение к труду шоферов умножает общие успехи. Совхоз «Родина» по вывозке удобрений идет с опережением графика. За 7 дней месячника доставлено на поля 2.237 тонн торфа и навоза.

## СОЗДАН СОВЕТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

На предприятиях комбината «Сланцы» работает более ста молодых специалистов, которые вместе со всем коллективом готовы достойно встретить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина.

На днях комитет комсомола совместно с администрацией комбината в Доме культуры провел первое собрание молодых специалистов.

С докладом «О роли молодого специалиста на производстве» выступил помощник главного инженера комбината т. Герович.

Докладчик привел примеры о работе молодых специалистов. Так, в 1957 году на газосланцевый завод прибыл молодой инженер Теодор Бершицкий, который сначала работал сменным мастером, затем — старшим мастером ремонтно-механического цеха, а сейчас — начальником цеха. Одновременно т. Бершицкий ведет комсомольскую работу, является пропагандистом молодежного политекружка, активным футболистом.

Вместе с Бершицким на завод поступил молодой инженер Игорь Левин, который начал свою трудовую деятельность слесарем, а сейчас работает заместителем начальника компрессорного цеха.

Хорошо зарекомендовали себя на производстве молодые специалисты Григорий Фрайман, Юрий Малец (шахта № 3), Маргарита Трифонова, Вадим Панин (газосланцевый завод), Ольга Лысенко (шахта имени С. М. Кирова) и многие другие. Молодые специа-

листы идут в авангарде соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Из них около 30 человек избраны секретарями, членами бюро и комитетов комсомольских организаций комбината «Сланцы».

Однако еще встречаются и такие молодые специалисты, которые, окончив институт или техникум, требуют «высоких» должностей, избегают общественной работы и при первых трудностях бросают производство.

Участники собрания обменялись мнениями. Первым слово взял начальник ремонтно-механического цеха т. Бершицкий. В своем выступлении он подробно остановился на роли молодых специалистов в решении вопросов по автоматизации и механизации производства.

О воспитательной работе среди молодых специалистов говорили Маргарита Трифонова, Ольга Лысенко, секретарь парткома М. Сибинов, начальник комбината В. Шувалов.

Участники собрания обсудили и утвердили «Положение о совете молодых специалистов комбината «Сланцы». В состав его избрано 9 человек.

Создание совета молодых специалистов поможет комитету ВЛКСМ комбината усилить работу среди молодежи по досрочному выполнению принятых обязательств.

**Г. МИХАЙЛОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы».



## К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

# Человек титанической силы

3 апреля 1917 года. Ленин после долгой эмиграции вернулся в Россию. Я никогда не забуду, как Владимир Ильич стоял на броневике у Финляндского вокзала. Никогда не забуду выражения его лица, его живых, острых, пытливых глаз, его горячего призыва:

**«Да здравствует социалистическая революция!»**

Медленно двинулся броневик по улицам столицы. Толпы народа отовсюду выходили навстречу любимому вождю.

Вот и особняк Кшесинской. Там разместились Центральный и Петроградский комитеты Российской социал-демократической партии (большевиков). Броневик остановился. Ленин в сопровождении друзей поднялся по лестнице в здание комитета.

Народ не расходился. Люди стояли, не спуская глаз с особняка. Толпа все увеличивалась. Подходили рабочие, солдаты, матросы, студенты.

В посветлевшем небе скользнул луч прожектора. Кто-то появился на балконе. Толпа придвинулась к дому.

— Вот он!

— Ильич!..

Люди встали вплотную друг к другу. Ленин приветствовал революционный пролетариат Петрограда. Когда он кончил говорить, громкое «ура» разнеслось по площади, перекинулось через Неву.

В эту ночь Владимир Ильич еще два раза говорил с балкона. Уходя, все чувствовали, что для трудового народа пришла настоящая весна.

Я шла по аллее, думая о Владимире Ильиче. Когда он стоял на броневике, говорил с балкона, мне показалось: он мало изменился за десять лет, что я его не видела. И голос тот же, может быть, немного громче звучит. И улыбка та же.

В 1906 году я встречала Вла-

димира Ильича в издательстве «Вперед», принадлежавшем Центральному Комитету партии. Ленин часто бывал в издательстве, писал статьи и газетные заметки. Работал он очень сосредоточенно. Иногда принесешь ему стакан чаю, поставишь рядом, а он даже головы не поднимет, все пишет. И если заговоришь с ним в такие минуты — он даже не услышит.

А как прекрасно Ленин знал литературу! Помню, связываешь готовую библиотечку, подойдет Владимир Ильич, брошюрку за брошюрку переберет. Если все правильно подобрано — похвалит, улыбнется. Какая хорошая у него улыбка, забыть нельзя. И смеялся он заразительно весело.

Не раз я наблюдала Владимира Ильича среди товарищей, в дружеских беседах, в очень серьезных спорах. Если его собеседником был рабочий, не согласный с чем-то, может быть по непониманию, то Владимир Ильич начинал очень дружески, очень просто объяснять, помогал разобраться в том, что происходит, и рабочий уходил довольный и убежденный. Но если появлялся матерый меньшевик и вступал в спор, глаза Ленина сразу становились острыми и холодными. Он мастерски умел припереть противника в споре к стене.

Ленин с большой нежностью относился к родным, особенно к младшей сестре. Мария Ильинична души в нем не чаяла, готова была все сделать, чтоб облегчить ему жизнь, помочь в работе.

В апреле 1917 года Мария Ильинична с тревогой рассказала мне:

— После приезда в Россию немного было ночей, когда Владимир Ильич мог выпататься. Трудно представить себе, сколько он успевает переделать за сутки.

Как-то я разговорилась с Анной Ильиничной Елизаровой. Спросила, как живет Владимир Ильич.

— Он невероятно занят, вошел в редколлегия «Правды», пишет для нее каждый день статьи. И все же он нашел время побывать на маминной могиле.

Мария Александровна Ульянова умерла летом 1916 года. Ленин жил тогда в Женеве. Крутом бушевала война. Конечно, близкие послали телеграмму. Волновались, получит ли он ее и как перенесет скорбную весть. Владимир Ильич горячо любил мать. Много раз звал ее поселиться с ним в Швейцарии, но Мария Александровна не хотела оставлять Россию. Она знала, что постоянно кто-нибудь из ее детей сидит в тюрьме. Надо хлопотать о свидании, носить передачи. Только в 1910 году Мария Александровна побывала за границей. В последний раз Владимир Ильич видел ее в Стокгольме, когда провожал на парход...

Анна Ильинична рассказала нам, что на следующий день по приезде в Питер Ленин побывал на Волковом кладбище и долго стоял с непокрытой головой у дорожной могилы.

Я очень ярко представила себе раннее утро, кладбище, нежные, едва позеленевшие деревца и склоненную голову Ильича с глазами, полными горя. Он стоит в глубоком молчании, а кругом по-весеннему щебечут, суетятся птицы. Вот выпрямился, медленно пошел к выходу... И после этого надо было провести ответственного собрание в Таврическом дворце, защитить свои апрельские тезисы перед врагами, воодушевить друзей. Такой титанической силой обладал этот человек!

О. МАТЮШИНА.

## Кантата, посвященная В. И. Ленину

Через трудности и суровые испытания люди приходят к своей мечте. Такое впечатление создается, когда беседуешь с мастером ремонтного цеха Адмиралтейского завода Л. А. Меден. В детстве она мечтала стать музыкантом, но жизнь сложилась так, что Людмила Меден вынуждена была поступить в строительный техникум. Однако занятый музыкой она не оставляла.

После трудового дня девушка часами просиживала у пианино, и на бумаге появлялись музыкальные фразы. Она создала несколько песен, отличающихся широкой напевностью, лиричностью, проникновением в глубину образа, сюиту для гобоя, в которой выразила свои чувства, навеянные широкими просторами любимой Родины.

Создание образа В. И. Ленина в

музыке постоянно волновало Л. А. Меден. И вот сейчас совместно с заводским поэтом Юрием Самалычевым она работает над кантатой о дружбе народов, центральное место в которой занимает образ Владимира Ильича Ленина. Л. А. Меден намерена использовать в кантате мелодии стран народной демократии.

(ЛенТАСС)

## Новые картины о В. И. Ленине



Московские художники готовятся к выставке «Советская Россия». Над образом В. И. Ленина работают художники Александр Иванович Саханов, создавший картину «Ильич», и Петр Никифорович Богачев, написавший картину, изображающую В. И. Ленина во время беседы с крестьянами («Разговор по душам»).

НА СНИМКЕ: художники А. И. Саханов (слева) и П. Н. Богачев у своих картин «Ильич» и «Разговор по душам».

Фотохроника ТАСС



Владимир Ильич Ленин среди делегатов Первого Всесоюзного съезда рабочих и крестьян. (Рисунок П. Пинкисевича). Фотохроника ТАСС

## На ленинской трудовой вахте

### В борьбе за досрочное выполнение

Встав на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, слесари, откатчики, рабочие других специальностей канатной дороги комбината «Сланцы» самоотверженно работают над тем, чтобы с честью выполнить взятые на себя высокие социалистические обязательства.

Впереди других идут бригады слесарей Владимира Хромец и Петра Веселова, соревнующиеся за звание коллективов коммунистического труда. Труд слесарей тяжел — всегда приходится работать в сложных условиях. Но трудятся они самоотверженно. Недавно бригаде Владимира Хромец пришлось менять несущий канат дороги. Обычно на выполнение этой работы отводится две смены (16 часов), но слесари сделали это за 8 часов. Отлично трудились Анатолий Горб, Владимир Сырников, Михаил Михайлов, Константин Карлинский и другие.

Не отстают и рабочие бригады Петра Веселова. Им часто приходится трудиться почти на 100-метровой высоте, на ветру и морозе. Но они с честью выполняют порученное дело. Однажды потребовалось срочно почистить аварийный бункер. Зашлаковавшаяся зола закупорила выходное отверстие. Эту работу взялись выполнить тт. Сырников, Карлинский и Терехов. Они непрерывно трудились в течение 30 часов, так как бросить работу было нельзя — отверстие вновь могло зашлаковаться непрерывно поступающей золой.

Хорошая трудовая слава идет об откатчиках тт. Петиной, Беляевой, Осиповой, Петровой, слесарей инструментальщице Владимире Дудине и многих других. Коллектив цеха полон решимости ознаменовать 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми трудовыми победами в борьбе за досрочное выполнение плана второго года семилетки.

### Трудовая победа генераторщиков

В феврале коллектив газогенераторной станции комбината «Сланцы» в социалистическом со-

ревновании одержал новую трудовую победу: производственный план выполнен на 105 процентов, выработано сверх плана 741 тонна сланцевого масла.

Отлично трудились все рабочие. Но особенно нужно отметить сквозную бригаду, обслуживающую генератор № 36. Генераторщики Олег Колобов, Николай Воробьев, Борис Матвеев, Николай Вгоров трудились творчески и соблюдая технологический режим, обеспечили четкую работу без ремонта генератора в течение 10 месяцев. Бригада сэкономила на этом десятки тысяч рублей и дала много дополнительной продукции. За это начальник комбината премировал всех членов бригады.

Замечательно работают машинисты тейзенов Петр Бойцов, Алексей Жоров, Николай Павлов и другие. Все они соревнуются за право называться участком коммунистического труда. Недавно здесь побывал председатель Ленсовнархоза т. Афанасьев. Осмотрев цех, механизмы, он остался доволен образцовым порядком в машинном зале и, прощаясь с рабочими, сказал:

— Молодцы, товарищи! Приятно смотреть, как вы трудитесь. Желаю вам новых успехов в социалистическом соревновании.

### Передовики соревнования

Каждый рабочий бригады слесарей водоцеха, которой руководит Анатолий Ефимович Герасимов, с честью выполняет взятые на себя обязательства. Недавно на расширенном заседании цехкома победителем соревнования вновь признана бригада Герасимова. Ей присуждено первое место и вручен переходящий приз — красный вымпел «Лучшая бригада». Второе место присуждено коллективу насосной станции № 5. В индивидуальном соревновании первое место заняла работница Александра Никифоровна Никифорова. Ей вручен переходящий приз «Лучшая производственница».

В цехе широко развернуто соревнование за достойную встречу дня рождения Владимира Ильича. Около 20 рабочих борются за право называться ударниками коммунистического труда.

П. БУШАГИН.



# ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ЖИВОТНОВОДОВ И ПОЛЕВОДОВ

## Дополнительные источники кормов

В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС поставлены перед тружениками села почетные и ответственные задачи по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства. Эти задачи являются общенародным делом. На Пленуме значительное внимание было уделено созданию кормовой базы для всех видов общественного скота, расширению посевов кормовых культур, в том числе люпина, вико-овсяных и вико-гороховых смесей.

Мне, как бывшему агроному, хочется рассказать читателям о проводимых мною опытах по выращиванию кормовых культур, которые в нашем районе незаслуженно оказались забытыми, а то и просто неизвестными. Я имею в виду, прежде всего, сладкий кормовой люпин, озимую вику, сарделла, могоар, житняк и суданку.

В свое время в бывшем колхозе «Родина» мною был заложен опытный участок, на котором высевал вышеупомянутые культуры. Некоторые из них дали хорошие результаты. Поэтому я расскажу коротко о значении этих культур в кормовом балансе и об агротехнике их возделывания.

Кормовой или сладкий люпин — ценная культура. Он дает зеленый корм, силос и удобрение. Кормовой люпин в наших условиях хорошо растет на дерново-подзолистых почвах. Смолотое зерно люпина в смеси с овсом или ячменем дает прекрасный концентрированный корм для всех видов сельскохозяйственных животных. Урожай зерна кормового люпина колеблется в пределах 15—25 центнеров с гектара, а зеленой массы — от 300 до 800 центнеров.

На протяжении всего лета зеленая масса кормового люпина является прекрасной подкормкой для скота. При скашивании во время цветения люпин во влажную погоду отрастает и дает хорошую отаву. У люпина на корнях поселяются клубеньковые бактерии, которые обогащают почву азотом, повышая урожай последующих культур. Это очень ценное достоинство люпина.

Норма высева люпина — 130—140 килограммов семян на гектар. После посева семена следует прикатать катками для сохранения влаги.

Озимую вику также не сеют колхозы нашего района. А зря. Это важный резерв для пополнения запасов кормов. Сеять ее нужно одновременно с озимой рожью и озимой пшеницей, 150—160 килограммов семян на гектар. Можно высевать озимую вику и в смеси с этими культурами рядовым способом или перекрестным после сева озимых культур. Заделка семян производится на глубину 4—5 сантиметров. На почвах с повышенной кислотностью озимая вика не удается.

Вывод из всего сказанного может быть таков, что люпин и озимая вика являются хорошими спутниками кукурузы. Они служат дополнительным источником пополнения запасов грубых и сочных кормов для животноводства колхозов и совхоза нашего района.

Что же касается житняка, могоара, люцерны, суданки и других культур, над выращиванием которых я проводил опыты, то они не дали желаемых результатов. Видимо, почвы и природные условия нашего района для них являются неподходящими.

Г. ХАТНЕВИЧ.

## Кукуруза может расти и на севере

Рассказ старшего агронома совхоза «Триумф»  
Лесогорского района Я. И. Игнатъева

Декабрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что в некоторых колхозах и совхозах продолжают недооценивать значение кукурузы для обеспечения общественного животноводства кормами, возделывание этой культуры ведут на низком агротехническом уровне и собирают плохие урожаи. Это в полной мере относится ко многим хозяйствам северной части Карельского перешейка.

До 1959 года и в нашем совхозе кукуруза вырастала хилой или вовсе погибала. А получалось это потому, что посев и уход за ней осуществлялись с нарушением элементарных правил агротехники.

Иначе мы отнеслись к выращиванию этой культуры в 1959 году. К севу стали тщательно готовиться. На заседании совета бригадиров и специалистов определили участки для посева и стали вывозить на них органические удобрения. В среднем на один гектар было вывезено по 60 тонн навоза.

Кукурузу мы разместили по полям, на которых в 1958 году выращивали картофель, корнеплоды и овощи. Старались подбирать участки с таким расчетом, чтобы

они имели южный склон, по возможности были защищены от северных ветров. Большое внимание обращалось на глубину перегнойного пласта, что очень важно в наших условиях, так как на большинстве полей очень близко к поверхности находится подзол. По своему составу почвы были выбраны наиболее легкие.

Сразу же после таяния снега все кукурузные поля продисковали. Потом стали развозить и разбрасывать навоз и известковать почву. Для известкования полей мы используем отходы производства Светогорского целлюлозно-бумажного комбината — шлам. Его внесли по 5 тонн на гектар. После разбрасывания навоза и шлама поля перепахали и еще раз продисковали. Под последнюю обработку на полях рассеяли фосфорные и калийные удобрения по 2—3 центнера на гектар.

Посев проводили вручную на гребнях. Из-за узкополосной системы полей квадратно-гнездовой метод у нас не удалось применить. Нарезку гребней делали конными окучниками по направлению склонов, соблюдая ширину междурядий в 60 сантиметров. Вручную на гребнях делали лунки глуби-

ной 5—6 сантиметров на расстоянии 50—60 сантиметров одна от другой. Затем в каждую лунку клали по 3—4 сухих зерна. Предварительно семена были перемешаны с дустом гексахлорана. Сверху их прикрывали органико-минеральными смесями из расчета 200—300 граммов состава на одно гнездо. Как только начали пробиваться первые всходы, все кукурузные поля пробороновали легкими боронами.

Когда молодые ростки имели по 2—3 листка, была проведена их подкормка. В междурядья на гектар вносили по 1,5—2 центнера аммиачной селитры в сухом виде. В это же время кукурузу опылили гексахлораном, чтобы не допустить появления вредителей.

Уборку начали в конце августа. Кукурузу измельчали и закладывали в силосные сооружения. К 10 сентября вся она была убрана и заsilосована. На каждую корову заготовлено по полторы тонны сочного корма.

Так неверие в кукурузу в совхозе было сломлено. Полеводы убедились, что она может хорошо расти и на севере Карельского перешейка.



В этом году колхозы и совхозы Оренбургской области получат более 3.800 тракторов, 2.200 самоходных и кукурузоуборочных комбайнов и много другой сельскохозяйственной техники.

НА СНИМКЕ: на станцию Меновой двор прибыла новая техника.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

## Серьезные недостатки в проведении зимовки скота

Труженики сельского хозяйства нашего района в этом году взяли повышенные обязательства по производству мяса и молока. Намечено получить на каждые 100 гектаров земельных угодий по 436 центнеров молока, в том числе по колхозам — 390, по совхозу — 550 центнеров, надоив его в среднем от коровы по колхозам не менее 2.800 и по совхозу — 3.150 килограммов. Получить 840 тонн мяса, увеличить его производство на 47 процентов по сравнению с прошлым годом, откормить 1.750 голов крупного рогатого скота и 4.200 свиней.

Выполнение этих обязательств во многом зависит оттого, насколько организованно пройдет зимовка скота. А надо сказать, что на многих животноводческих фермах проходит она плохо: надои молока низкие, скот начинает резко снижать упитанность. Причиной этого является недобор кормовых грубых кормов. Например, в колхозе имени Ленина (Заовражская ферма) суточная норма грубых кормов в среднем на корову составляет по 4 килограмма, а надо 10—12 килограммов. Низкие нормы кормления и на других фермах артели. Следует сделать серьезный упрек зоотехнику колхоза т. Игнатъеву в том, что он, будучи председате-

лем этой артели, по-настоящему не организовал заготовку и переработку древесных хлопьев в корм скоту. Здесь на животноводческих фермах, расположенных в деревнях Заовражье, Кислино и Великое Село, древесные хлопья поступают с большим перебоем. Происходит это потому, что нет ответственного лица за заготовку их. А ведь т. Игнатъеву еще с осени было известно, что скот грубыми кормами обеспечен плохо и скармливание веточного корма животным необходимо.

Совершенно недопустим и такой факт, когда телята старших возрастов, размещенные в деревне Климатино, по несколько суток не получают воды.

Не лучше дела и в сельхозартели «Восход». Здесь на ферме деревни Вороново древесные хлопья приготавливаются также с перебоем, из веток одного вида деревьев.

В свиноводстве, расположенном в деревне Медвежок, — сырость, грязь. В одном станке содержится по 3—4 супоросных свиных. Подстилки для поросят-сосунов нет.

Из-за плохой организации кормления животных и ухода за ними в этих колхозах большое количество молодняка крупного рогатого скота имеет низкую упитанность.

Чтобы улучшить зимовку скота, зоотехникам и ветработникам колхозов нужно решительно устранять недостатки. Следует добиться, чтобы суточная норма грубого корма на корову была не менее 9—10 килограммов и, где недостаёт его, в рацион вводить древесные хлопья.

В нашем районе есть все возможности для организованного завершения зимовки скота. Для этого требуется более высокая трудовая активность всех животноводов. А это надежная гарантия того, что завершение стойлового содержания скота будет проведено успешно.

В. СЕРГЕЕВА,

главный зоотехник сельхозинспекции горисполкома.



Фотохроника ТАСС



## ПО городу и району

### Концерт для горняков

В один из дней февраля перед началом очередной смены на шахту имени С. М. Кирова пришли участники художественной самодеятельности клуба горняков, чтобы дать концерт. Он состоялся прямо в нарядной. Просторное помещение заполнили рабочие, одетые в шахтерские спецовки. Один за другим объявляются номера, звуки вальса сменяет песня, песню — декламация.

Тепло аплодировали горняки инструментальному ансамблю, исполнившему вальс «В лесу» и ливенскую польку.

Солистка Варвара Савина спела для шахтеров песни из кинофильмов «Ссора в Лукашах» и «Доброе утро», а солист Олег Шныпарков исполнил песню Айвазяна «Караван» и песню Мурадели.

Горячими аплодисментами наградили горняки Нину Тягунову, читавшую басню Мицкевича «Зарплату зайцам задержали».

Концерт длился недолго, но оставил хорошее впечатление у шахтеров. Радостные и довольные спускались они в шахту, чтобы трудиться еще лучше, еще производительнее.

### ПОДАРОК МАМАМ

Большое удовольствие доставили своим мамам воспитанники детского сада № 6 в честь 50-летия Международного женского дня. В большом зале детского сада собрались родители и начался веселый детский концерт, на котором выступали дети всех групп. Они поздравили своих мам с праздником — днем 8 марта. В заключение концерта родителям преподнесли три пирога: два с начинкой, а третий пирог без на-

чинки, но самый «вкусный». В этом пироге были сюрпризы. Там оказались подарки мамам. Дети своими руками нарисовали открытки, вышили салфетки, изготовили елочки и другие интересные творения.

Родители горячо поблагодарили маленьких артистов и их воспитателей за большое внимание и радость, оказанную в честь Международного женского дня.

Т. ЦЫГАНОВА.

### Футбол

### На первенство города

В воскресенье состоялись три очередные встречи по футболу на снегу. Осталось командам провести по одной—две встречи. Победитель еще не определен.

Неожиданный результат был зафиксирован при встрече лидера соревнований — команды «Кировец» с футболистами шахты № 3. Надо отдать должное спортсменам шахты № 3. Они не спасовали перед более сильным «противником». Вероятно, встреча закончилась бы победой команды шахты № 3, но несогласованность центрального защитника и вратаря этой команды позволила горнякам — кировцам свести матч вничью. Встреча команд «Труд-1» и треста № 31 проходила при игровом преимуществе более опытных футболистов команды «Труд». Когда прозвучал финальный свисток матча, счет был 12:1 в пользу команды «Труд-1».

Упорно проходила встреча между горняками шахты № 2 и шахты № 1. На первых минутах инициативой овладевают спортсмены шахты № 1, но неточные удары нападающих не позволяют добиться

успеха. Все же к концу первой половины им удалось выйти вперед со счетом 1:0. Во второй половине встречи команда шахты № 2 приложила максимум усилий, чтобы изменить счет. На восемнадцатой минуте второй половины матча их нападающий т. Королков использовал ошибку защитников, и счет стал 1:1. Борьба обострилась. Через четыре минуты команда шахты № 1 получила право на 11-метровый удар, но вратарь «противников» парировал мяч на угловой. Последние минуты матча проходят в атаках на ворота горняков шахты № 2, но счет изменить так и не удалось. В итоге — ничья (1:1).

Таким образом, впереди по-прежнему команда «Кировец», за ней — «Труд-П», затем — горняки шахты № 1, идущие пока без поражения. Четвертое, пятое и шестое места делят команды шахт № 3, № 2 и треста № 31, имеющие по одному очку.

Очередные матчи состоятся в следующее воскресенье с 12 часов дня.

Н. РАВИН.

## В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Во многих жилищах сельского населения Монгольской Народной Республики можно увидеть предметы нового быта аратов: электронагревательные приборы и радиоприемники, современную посуду.

НА СНИМКЕ: в юрте комбайнера Ононского госхоза Сундуй. Жена комбайнера Нацагма слушает радио.

Фото В. Петренко.

Фотохроника ТАСС



## Китайские крестьяне

В провинции Аньхой к северу от реки Хуайхэ на сотни ли (один ли=0,5 километра), словно чудесная парча, вытканная рукой великого мастера, расстилается равнина Хуайбэй.

Вдоль дорог протянулись новые большие каналы, наполненные чистой водой. В них плавают стаи гусей и уток. Рисовые поля образуют огромные массивы, перерезанные во всех направлениях сетью арышков. Всюду ветряные двигатели.

По многочисленным каналам движутся лодки. На них развозятся на работу крестьяне, доставляются на поля удобрения и сельскохозяйственные орудия, перевозятся собранный урожай.

Крестьяне Цзылукуской крупной бригады народной коммуны «8 марта» провели мелиоративные работы на болотах, отвели воду, превратили эти дикие места в цветущий сад. Коммунар с большой любовью ухаживают за полями на берегу каналов. Они содержат их в безупречном порядке, словно это сады и огороды. На дамбах они высадили два миллиона фруктовых деревьев.

На протяжении многих веков жители Хуайбэй страдали от наводнений. Осенью после сильных дождей вода широко разливалась вокруг, заливая посевы, смылая дома. Люди собирались на деревья и тщетно зывали с них о помощи. Пسمещики, местное деревенское начальство плавали на лодках по безбрежной водной шире и занимались грабежом. Голодные, обессиленные крестьяне падали в воду, тонули в волнах. Когда вода спадала, толпы несчастных беженцев убегали подальше от этого страшного места.

В 1938 году гоминдановские реакционеры варварски взорвали в районе Хуаюанькоу дамбу, возведенную вдоль южного берега Хуанхэ. Река поглотила тогда 890 тысяч человек. Свыше шести миллионов людей остались без крова. После этого в течение девяти лет

\*

Хорошо чувствуют себя дети в совхозном детском саду. К их услугам — чистые уютные комнаты, внимательные няни. А как приятно после продолжительных игр вкусно покушать!

На снимке: воспитанники детского сада совхоза «Родина» в столовой. За обедом малышек наблюдает заведующая детским садом К. А. Минькова.

Фото А. Иванова.

опустошительные наводнения повторялись из года в год.

В 1950 году Председатель Мао Цзэ-дун сказал: «Неприменно нужно обуздать Хуайхэ». Жители

## покоряют Хуайхэ

Хуайбэй вместе с населением других районов с величайшей энергией взялись за осуществление этой грандиозной задачи. Каждый год сотни тысяч, а временами и миллионы человек приходили в долину Хуайхэ, чтобы защитить поля от разливов реки. В Дабешаньских горах созданы водохранилища, на берегах Хуайхэ возведены сооружения, предназначенные для задержания паводковых вод.

Однако и после этого район Хуайбэй по-прежнему в период дождей подвергался опасности затопления местными водами.

Комитет КПК провинции Аньхой изучил этот вопрос и в 1953 году указал: необходимо гидротехническое строительство на Хуайхэ. Главное место отводилось созданию водохранилищ как надежной базы в борьбе с засухой. Кроме того, водохранилища уменьшали опасность прорыва паводковыми водами дамб, построенных вдоль Хуайхэ. Было намечено расширить площадь под посевами культур, которые убираются летом, перейти к возделыванию высокоурожайных влагоустойчивых культур, добиваться повышения урожайности.

По плану в Хуайбэе предстоит проложить девять новых больших каналов. Они должны соединиться с прежними пятнадцатью каналами и образовать основные магистральные линии. На каждый квадратный километр площади между большими каналами надо проложить в среднем по 3—4 километра средних и небольших каналов.

В ложе каналов намечается вырыть колодцы. Это позволит скапливать как подземные воды, так и воду, поступающую с поверхности земли. Каналы позволят значительно сократить объем воды, которую надо отводить через Хуайхэ, избежать губительных послед-

ствий наводнений даже в случае чрезвычайно больших дождей, превратить более половины суходольных полей в заливные рисовые поля. Посевы будут гаранти-

рованы от засухи даже в случае 70-суточного перерыва в выпадении дождей.

Создание сети каналов превратит Хуайбэй в район с развитой системой водных и сухопутных путей сообщения, в край богатейших возможностей для развития водного промысла. Лишь одно рыбоводство обеспечит каждому жителю не менее ста юаней (один юань=двум рублям) ежегодного дохода. Кроме того, в водоемах можно будет выращивать лотос и чилим (водяной орех), разводить гусей, уток.

На дамбах всюду зазеленеют деревья. Навсегда прекратятся песчаные бури, климат станет более мягким. Озеленение огромной территории приведет к созданию неисчерпаемых источников древесины, к изобилию фруктов. Весь Хуайбэй станет цветущим садом.

Значительные запасы воды, накопленной в водохранилищах и каналах, позволят обеспечить работу гидроэлектростанций, которые будут построены здесь. Водные пути сообщения Хуайбэй создадут хорошие условия для дешевого перевозок угля. Тогда можно будет сооружать тепловые электростанции.

В последние три года быстрыми темпами сооружаются восемь крупных каналов. Построено много плузов, мостов. Общая протяженность каналов, достигающих в ширину 40 метров и в глубину 6 метров, составляет более 2 тысяч километров.

Сеть сооружаемых каналов представляет собой огромную ценность для населения Хуайбэй. 12 миллионов жителей этой равнины полны решимости в ближайшие два—три года завершить создание сети каналов на территории почти в 40 тысяч квадратных километров. Они обуздуют Хуайхэ!

ЮЙ МИН.

Журнал «Дружба» № 3, 1960 г.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

Гражданин Бурухин Евгений Иванович, проживающий в городе Сланцы, улица Партизанская, дом № 6, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Бурухиной Наттой Сергеевной, прожи-

вающей в городе Сланцы, улица Молодежная, дом № 2, квартира № 3.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка г. Сланцы.

